

DESPACHO - Redacción: Desde las doce mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Subscripción mensual 5'00 pts.

Número suelto 0'25

atrasado 0'40

Oficinas: Santo Cristo, 14-15

Teléfono 2442 - Apartado 32

Discurso del Jefe del Estado en el Consejo Nacional de Falange



Notable es la labor cultural y científica en universidades e institutos; meritisima la que en el orden sanitario se mantiene, y agobiadora la que ha entrañado la liquidación de la justicia, en la que la indispensable ejemplaridad, ha sido mitigada por la generosidad y la templanza.

En todos los órdenes puede decirse que no ha existido campo en que las actividades Nacionales no hayan demostrado su potencia creadora. Esta situación, menguada al lado de nuestras grandes ambiciones, pero privilegiada en contraste con la mayoría de los países afectados por la guerra, es sin embargo desfigurada y explotada por los agentes de nuestros enemigos internos y externos que maliciosamente intentan arrojar contra el Estado las consecuencias y molestias de una perturbación económica en que suman las derivaciones de las devastaciones rojas y las que entraña la actual contienda.

Una vez más he de recordar a los buenos españoles que venimos padeciendo las consecuencias de un siglo de liberalismo que ha impuesto en la sociedad española y especialmente en la de Madrid, donde la farándula política tenía su centro, unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos. Los partidos eran en aquel régimen máscara con que se encubrían bastardos intereses que, al ser destruidos por nuestra revolución, cayeron las máscaras, pero los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo cubrirse con los residuos de las disidencias intentando explotar la pasión de los politiquillos profesionales despechados.

Cuando comenzó nuestra cruzada la primera responsabilidad que sobre mí cayó fue la debilidad económica con la que tenía que enfrentarme para una guerra larga. Decirme si conocísteis en el mundo situaciones más graves que la nuestra para un gobernante: en manos del enemigo todo el oro, las fábricas de armamento y las principales poblaciones y con ciento y pico de millones de peetas por todo capital. Todos saben que la guerra se ganó pero no saben cómo se ganó. Yo puedo aseguraros que lo de menos han sido para mí las preocupaciones de orden militar, por haber sido tantas. Las principales fueron las de orden económico y las generales del gobierno. La victoria no hubiera sido posible si no la hubiera precedido la victoria económica.

¿Que saben los espíritus críticos de las vigiliatensas en que la responsabilidad descansa agobiante sobre unos solos hombros en que hay que buscar la verdad en medio de contradictorios asesoramiento técnico, algunas veces torpes y otras veces interesados?

Sabe la gente lo que significa alcanzar todo esto bajo una situación internacional amenazante, sin el reconocimiento de la beligerancia, teniendo que ir ganando la guerra sin que los países no amigos se apercebiesen de que la ganábamos?

Y os digo esto violentando el concepto de pequeñez con que siempre juzgo mis propias obras para estimular en todos la fe y la confianza; la situación de hoy no puede parangonarse con la que ayer suframos.

Muchos españoles no se han dado cuenta de lo que se debate en la contienda actual, la trascendencia que tiene la unidad y la fortaleza política de España para el porvenir de nuestra patria; cuantos mayores fuesen los peligros y las vicisitudes que nos alcanzase, más necesaria tiene que ser nuestra unidad; falsear la unidad es falsear nuestra soberanía; debilitarla es trabajar por la anti-España.

Por ello la misma unión que en el nombre sagrado de España os pedía para ganar la guerra en el día que hicimos nuestra proclamación política, he de exigirlos hoy con mayor rigor, unidad que hemos de construir sobre lo que nos une no sobre lo que nos separa; sobre la unidad así concebida se asentaron los primeros acuerdos para nuestro movimiento; sobre ella se proclamó nuestro ideario; con ello se convocó a nuestra juventud a la lucha y por ella entregamos la vida de nuestros mejores.

Sobre nuestras normas políticas, asentadas sobre principios eternos e incommovibles, ha de construirse todo cuanto al servicio o a la mayor gloria de España convenga en cada etapa.

Las instituciones han de ser para la Nación, no la Nación para las instituciones; otra cosa representaría el más torpe de los suicidios. Muchos en España no se han apercebido todavía de nuestro despertar, ignoran lo que significó en el mundo la epopeya de nuestra cruzada, con su Alcázar toledano, su Santa María de la Cabeza, su cuartel de Simancas y la División Azul en estos días, lo que representa en la concurrencia de los pueblos el valor de una raza que no sabe de rendiciones ni de retrocesos ni comprende esas sorprendentes entregas de numerosos prisioneros, pues de estos hombres España puede movilizar con sus equipos hasta tres millones.

Un millón trescientos mil se entrenaron y currieron en la cruzada bajo nuestras banderas, en ellos descansa nuestra mayor seguridad, el mantenimiento de nuestro derecho. El mundo nos observa atentamente, unos con curiosidad, otros con amor, muchos con hostilidad. Para los amigos es causa de dolor y desencanto el creer que pueda la labor de nuestros adversarios divididos o debilitados; los enemigos en cambio engañados por frívolas apariencias conciben esperanzas y redoblan sus esfuerzos en sus turbios intentos de subversión, y para los más las trapecerías y deslealtades de algunos españoles desvalorizan el régimen y menoscaban el prestigio de España, cuando más necesario es para la defensa de sus derechos ante el orden nuevo. Otros timoratos impresionados por la propaganda extranjera especulan con la victoria como si los asuntos de nuestra Nación hubiesen de resolverse de afuera las fronteras, se olvidan de que el único y gran problema que a Europa se presenta es el del comunismo y que por cuanto a España se refiere hace seis años que tomamos nuestra decisión y lo mismo que entonces solos y por nuestra propia libertad nos lanzamos a la cruzada, con igual o mayor entusiasmo lo haríamos si un azar pudiese acercar a nuestras fronteras el comunismo u otros peligros circunstanciales ajenos.

La guerra actual, con sus grandes destrucciones y enormes dispendios, impone al futuro de las Naciones problemas de tal índole que podemos asegurar que del sistema liberal y democrático poco ha de salvarse.

En el orden bélico el régimen totalitario ha demostrado plenamente su superioridad; en el económico es el único que puede salvar a la Nación de la ruina y en el social no podrá proseguirse la guerra mucho tiempo sin que los gobiernos hagan a sus masas trabajadoras concesiones y promesas que los totalitarios tienen establecidas como normas.

¿No observamos como se habla ya a uno y otro lado de las líneas de fuego parecido lenguaje? ¿No es elocuente el deseo de uno de los grupos beligerantes de querer convertir a sus enemigos en liberales y democráticos? Y es que la verdad se abre su camino, que el sistema ha triunfado. No se haga nadie ilusiones, una cosa es lo que la propaganda dice para engañar al mundo y sumar voluntades y otra la que en el interior se guarda.

Para los países de Europa existe un solo peligro de ayer, de hoy y de mañana: el comunismo y un solo sistema para vencer los grandes quebrantos que la guerra causa, España tiene la suerte de llevar seis años en este propósito y su política se ha sujetado al imperativo de estas realidades. Debilitar o desvalorizar esta posición es obrar contra los intereses de la Patria.

Continuando con firmeza nuestra línea y vencidas estas primeras etapas de ordenación de urgencia he considerado llegado el momento de que el régimen jurídico del Estado y su ordenación administrativa se encuadren en un sistema institucional en que tengan presencia los elementos constitutivos de la comunidad nacional en el que el contraste de pareceres dentro de una unidad del régimen la audiencia de aspiraciones, la crítica documentada y solvente y la intervención de la técnica legislativa contribuyan a la vitalidad, a la justicia y al perfeccionamiento del derecho positivo de la revolución y de la nueva economía.

El órgano que se crea con este fin constituirá un instrumento eficaz de colaboración para la ordenación más sistemática del Poder.

Hermanando los principios doctrinales de nuestro Movimiento con nuestras gloriosas tradiciones serán las Cortes de España, que en esta fecha se crean, las que siguiendo la línea del Movimiento Nacional tanto por su abolengo como por su composición y atribuciones, aseguran en esta nueva etapa, que hoy se inicia, la colaboración de todos los españoles en las tareas del Estado a través de la familia, el Municipio y el Sindicato.

Convocados para esta nueva labor, solo nos resta rendir en este día, nuestro más entusiasta recuerdo a nuestras Caídas, héroes y mártires que, presentes en nuestras tareas, nos señalarán siempre el camino del servicio y del sacrificio.

El Jefe del Estado proclama ante el Consejo Nacional la ley de creación de las Cortes Españolas

La creación de un régimen jurídico, la ordenación de la actividad administrativa del Estado, el encuadramiento del orden nuevo en un sistema institucional, con claridad y rigor, requieren un proceso de elaboración del que, tanto para lograr la mejor calidad de la obra, como para su arraigo en el país, no conviene estén ausentes representaciones de los elementos constitutivos de la comunidad nacional.

El contraste de pareceres dentro de la unidad del régimen, la audiencia de aspiraciones, la crítica fundamentada y solvente, la intervención de la técnica legislativa deben contribuir a la vitalidad, justicia y perfeccionamiento del derecho positivo de la revolución y de la nueva economía del pueblo español.

Azures de una anomalía que, por evidentes, es ocioso explicar, han retrasado la realización de este designio. Pero superada la fase del Movimiento Nacional, en que no era factible llevarlo a cabo, se estima llegado el momento de establecer un órgano que cumpla aquellos cometidos.

Continuando en la Jefatura del Estado la suprema potestad de dictar normas jurídicas de carácter general en los términos de las leyes de 30 de enero de 1938 y 8 de Agosto de 1939, el órgano que se crea significará a la vez que, eficaz instrumento de colaboración en aquella función, principio de autolimitación para una institución más sistemática del Poder, siguiendo la línea del Movimiento Nacional; las Cortes que ahora se crean, tanto por su nombre cuanto por su composición y atribuciones, vendrán a reanudar gloriosas tradiciones.

DISPONGO

Art. 1.º Las Cortes son el órgano superior de participación en las tareas del Estado. Es misión principal de las Cortes la preparación y elaboración de las leyes sin perjuicio de la sanción que corresponde al Jefe del Estado.

Art. 2.º Las Cortes se componen de procuradores natos y electivos a saber:

a) Los Ministros.
b) Los Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

c) El Presidente del Consejo de Estado, el del Tribunal Supremo de Justicia y el del Consejo Supremo de Justicia Militar.

d) Los Representantes de los Sindicatos Nacionales en número no superior a la tercera parte del total de los procuradores.

e) Los Alcaldes de las 50 capitales de provincia, los de Ceuta y Melilla y un representante por los demás municipios de cada provincia, designado a través de la Diputación respectiva.

f) Los Rectores de las Universidades.

g) El Presidente del Instituto de España; los Presidentes de las Reales que lo componen y el Canciller de la Hispanidad.

h) El Presidente del Instituto de Ingenieros civiles; dos representantes de los Colegios de Médicos; un representante de los Colegios Farmacéuticos; un representante de los Colegios de Veterinarios; un representante de los Colegios de Arquitectos. (Serán elegidos por los Decanos y Presidentes de los respectivos Colegios oficiales), y aquellas personas que por su jerarquía eclesiástica, militar, administrativa o social, o por sus relevantes servicios a España, designe el Jefe del Estado en número no superior a cincuenta.

Art. 3.º Para ser Procurador de las Cortes se requiere: 1.º ser español y mayor de edad; 2.º estar en pleno uso de sus derechos civiles y no sufrir inhabilidad política.

Art. 4.º Los Procuradores en Cortes acreditarán ante el Presidente de las mismas la elección, designación o cargo que les da derecho a tal investidura. El Presidente de las Cortes les otorgará juramento, dará posesión y expedirá los títulos correspondientes.

Art. 5.º Los Procuradores de las Cortes no podrán ser detenidos sin previa autorización de su Presidente salvo en el caso de flagrante delito. La detención, en este caso, será comunicada al Presidente de las Cortes.

Art. 6.º Los Procuradores de las Cortes que lo fueren por razón del cargo que desempeñen, perderá aquella condición al cesar en éste. Los designados por el Jefe del Estado lo perderán por revocación del mismo; los demás procuradores lo serán por tres años, siendo susceptibles de reelección.

Art. 7.º El Presidente, los dos Vicepresidentes y los cuatro Secretarios de las Cortes se nombrarán por Decreto del Jefe del Estado.

Art. 8.º Las Cortes funcionarán en pleno y por comisiones. Las comisiones las cita y nombra el Presidente de las Cortes de acuerdo

con el Gobierno; igualmente fija de acuerdo con él la orden del día, tanto del pleno como de las comisiones.

Art. 9.º Las Cortes se reúnen en pleno para el examen de las leyes que requieran esta competencia y además siempre que sean convocadas por el Presidente, de acuerdo con el Gobierno.

Art. 10.º Las Cortes conocerán en pleno de los actos o leyes que tengan por objeto alguna de las materias siguientes: a) Los presupuestos ordinarios y extraordinarios del Estado.

b) Las grandes operaciones de carácter económico y financiero.

c) El establecimiento o reforma del régimen tributario.

d) La ordenación bancaria y monetaria.

e) La intervención económica de los Sindicatos y cuantas medidas legislativas afecten en grado trascendental a la economía de la Nación.

f) Leyes básicas de regulación de la adquisición y pérdida de la nacionalidad española y de los deberes y derechos de los españoles.

g) La ordenación político-jurídica de las instituciones del Estado.

h) Las bases del régimen local.

i) Las bases del derecho civil, mercantil, social, penal y procesal.

j) Las bases de la organización judicial y de la administración pública.

k) Las bases para la ordenación agraria, mercantil e industrial.

l) Los planes nacionales de Enseñanza.

m) Las demás leyes que el Gobierno por sí o a propuesta de la comisión correspondiente, decida someter al pleno de las Cortes. Igualmente el Gobierno podrá someter al pleno materias o acuerdos que no tengan carácter de ley.

Art. 11.º Los proyectos de ley que hayan de someterse al pleno, pasarán previamente a informe y propuesta de las comisiones correspondientes.

Art. 12.º Son de la competencia de las comisiones de las Cortes todas las demás disposiciones que no estén comprendidas en el art. 10.º, que deban revestir forma de ley, bien porque así se establezca en alguna posterior a la presente o bien porque se declamine en dicho sentido por una comisión compuesta por el

Presidente de las Cortes, un Ministro designado por el Gobierno, un miembro de la Junta Política, un procurador en Cortes, con título de Letrado, el Presidente del Consejo de Estado y el del Tribunal Supremo de Justicia. Esta Comisión emitirá dictamen a requerimiento del Gobierno, por propia iniciativa de éste o a petición del Presidente de las Cortes.

Art. 13.º En caso de guerra o por razones de urgencia, el Gobierno podrá regular, mediante decreto-ley las materias enunciadas en los artículos 10 y 12, y acto continuo de la promulgación del decreto-ley se dará cuenta del mismo a las Cortes para su estudio y elevación a ley con las propuestas de modificación que, en su caso, estimen necesarias.

Art. 14.º Las Cortes en pleno o en comisión, según los casos, serán oídas para la ratificación de aquellos tratados que afecten a materia cuya regulación sean de su competencia, conforme los artículos anteriores.

Art. 15.º Además del examen y elevación del proyecto de ley del Gobierno, las comisiones legislativas podrán someter proposiciones de ley al Presidente de las Cortes con el Gobierno, su inclusión en el orden del día. Las comisiones legislativas podrán recibir del Presidente de las Cortes otros cometidos, tales como realizar estudios, practicar informaciones, formular peticiones o propuestas. Podrán constituirse para estos fines en comisiones especiales distinta de las legislativas.

Art. 16.º El Presidente de las Cortes remitirá el proyecto de ley elaborado por las mismas al Gobierno para ser sometido a la aprobación del Jefe del Estado.

Art. 17.º El Jefe del Estado podrá devolver las leyes a las Cortes para su nuevo estudio.

Disposiciones adicionales

1.º Las Cortes, de acuerdo con el Gobierno, redactarán su reglamento.

2.º Las convocatorias para la elección de los miembros que requieran este procedimiento se harán en la quincena de octubre.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid a 17 de Julio de 1942.

LA ACTUALIDAD

El discurso del Caudillo

El Caudillo ha hablado en el Consejo Nacional de la Falange, y lo hizo con claridad meridiana, exponiendo, con la sincera y franca voz del soldado español, la situación de España que, después de pasar por los sinabores de la guerra, y sus consecuencias, agravadas por el gran conflicto mundial, se halla en vías de alentadora reconstrucción, conquistados, por la labor tenaz del Caudillo y sus colaboradores: el material ferroviario, los puentes y comunicaciones, el tonelaje mercante, que los rojos habían reducido a la más mínima expresión, transportes que han llegado a su plena normalidad, y se ha acrecentado la producción agrícola, por las infinitas hectáreas que se han convertido en regadío, lo que representa triplicar la cosecha. El panorama, por lo tanto, es halagüeño, dentro de las posibilidades actuales, cuando todo el mundo está sujeto a racionamientos, para ir sorteando las dificultades inmensas que la gran guerra está sembrando en el camino del mundo, y nosotros no podíamos ser una excepción. Esto es lo que han de tener en cuenta los españoles, y si recapacitan verán como es envidiable la situación de España, gracias a los desvelos del Caudillo que con aciertos casi de taumaturgo, ha sabido orillar todas las dificultades.

Contra el comunismo luchamos al iniciarse el Glorioso Alzamiento y desde el 18 de Julio de 1936 España ha tenido tensas las armas contra el enemigo de la civilización y portador de la barbarie, que, arrojado de nuestro suelo, pulverizado, seguimos luchando contra él, por medio de la División Azul, en la propia guarida de la fiera, para expulsarlo de Europa.

El Caudillo ha proclamado la creación de las Cortes, en las que se hermanarán los postulados de la doctrina del Movimiento con las gloriosas tradiciones españolas, a fin de que todos los españoles participen en las faenas del Estado, con sus iniciativas, con su crítica constructiva, labor patriótica, que es un jalón más puesto por el Caudillo para el relevamiento de la Patria.

El Excmo. Sr. Capitán General visitó ayer el campamento de Magaluf

A las siete menos cuarto de ayer, el Excmo. señor Capitán General de Baleares, don Juan Bautista Sánchez, acompañado del señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Coronel Jefe de Estado Mayor y Ayudante de S. E. llegó al campamento que el Frente de Juventudes tiene instalado en Magaluf.

Esperaban a dichas autoridades el Delegado Provincial del F. de J. y Secretario Provincial del Movimiento, acompañados de las Jerarquías del Frente de Juventudes.

S. E. pasó revista a los muchachos, formados ante sus tiendas y seguidamente, acompañado del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y demás Jerarquías, visitó detenidamente todas las instalaciones y servicios de los que hizo grandes elogios.

Los acampados interpretaron diversas canciones y finalmente tuvo lugar el solemne acto de arriar banderas, emprendiendo el regreso a Palma los visitantes y siendo despedidos con los más altos honores que a su llegada.

NUESTROS PLUMAS

Una novela de Agustí

Como alejados en el remanso de un tiempo y un espacio simbólicos, hemos leído la última obra y primera novela de Ignacio Agustí, "Los surcos". Se nos antoja la producción de este joven e intenso escritor compleja, heterogénea, dispar, si no alentada en ella idéntico lirismo y señorío en la visión de conjunto; la transe, uniformándola, un solo rayo de emoción que nos suspende y hechiza. Por este modo sus logrados dotes de prosista y poeta se funden, penetrándose íntimamente, en una armonía clara y honda.

Agustí sabe calcular siempre, con minuciosa exactitud, las dimensiones de su propia capacidad. Ha insistido reiteradamente en tan simpático aspecto crítico perspicaz, Juan Teixidor, al comentar con límpida probidad las características de la citada novela. En este cálculo, raro en espíritus jóvenes, radica la suprema elegancia de su gesto. Agustí desintegra los diversos elementos de su personalidad, los analiza implacablemente: los define, precavido y estricto, para sumarlos nuevamente en equilibrio esforzado. No hay complicación ni asomo de bombástico alarde, en esta narración, toda entraña y sangre. El mismo conflicto pasional parece diluirse en poética sugestión, tornándose humanidad absoluta. ¿Quién no lleva consigo mismo aquella zozobra que aturde las sienes de Pedro, alma del relato, al sorprender a los pies de la losa donde yacía desde largos años su mujer, a un desconocido que coincide con él en la piedad y el recuerdo?

Pero Agustí no abusa, con deliberación plena, de sus cualidades y procedimientos más absorbentes. Paisajista luminoso, nos ofrece aquí un fondo gris, irreal casi, la ladera áspera de un monte, un terruño obstinado: así, indeterminados, inconcretos; imaginista centelleante, encarna en personajes vagarosos y vidas inquietas una realidad constante, humana. No empece ello a que la

estilística del escritor sobre sus primordiales excelencias. La descripción, hiriente, vibra como siempre de dinamismo y plasticidad. Constatado, coningo: "La filigrana solemne surgía aflautada, honda, de terciopelo chorro del alma extasiada contra el silencio vegetal de la comarca, discurrendo por la bóveda de la iglesia en amoroso y ancho tropel, para fluir dilatada, manada en pos del ancho campo, hacia la puerta abierta, a la plenitud de la hora dormida en las colinas y torreñentes. El corazón recobraba su anchura y su pausa". La metáfora se afirma con directa eficacia: "Las voces, larga pedrada, surcaban el aire con parábola silenciosa". Estalla en chasquido de látigos o tropel de grimas la intensidad del odio y el afecto; el delicadísimo proceso de la maternidad es abordado con originalidad sorprendente, irreprochable: "Yo sentía en mi mano pulsar al niño, bajo la cripta, con la pulsación breve de los pájaros atenuados; que se nos hace perceptible, más que por un ritmo vital, por la conciencia escalofriante de un calor aterido, desfallecido, trabajoso, minúsculo que se nos comunicaba en el contacto, y se contagia atroz, de pronto, como una descarga de vida por todo nuestro ser".

Tan pronto es el período breve, fácil de líneas, como anchuroso, resonante. Pero aun la caudalosa, casi la redundancia, discurre cumplidamente, retenida por un propósito irreductible. Justifica este aserto, con novedad evidente, en la adrección. Ya Eugenio Montes reñaló en el estilo de Agustí esta "exactitud del adjetivo, hiriendo como una lanza al sustantivo, desantrado en su significación, casi epíteto homérico, insustituible, definitivo, definitorio, impar". En "Los surcos" sube el adjetivo a primer plano, constituye a veces la trama, el nervio, no el relleno ni la accidentalidad. Podría creerse en un esfuerzo para la propia superación, en el

fruto de una asimilación laboriosa y tenaz. En vano, Ignacio Agustí nos ha revelado, con admirable ingenuidad, este factor. Antes que la posición, el giro sintáctico o el sustantivo, sorprende el sin proponérselo el adjetivo, en toda su significación etimológica, consustancial, y en sus irrisaciones finas, imperceptibles, diríamos que etéreas. Sólo por este modo personalísimo pueden explicarse expresiones como estas, espigadas al azar: "Sentía en la piel, como una brisa, llegar, confidente y lingual, la vida perdida"; "todo ello era una bocanada de vida para aquel hombre líneal y sincero, tallado en la soledad"; "la hondura de un aire horizontal y extático, celestial"; "impresión ausente y líneal de un juncos"; "lacustre y honda serenidad". La expresión y la frase consiguen plena valoración; porque ambas están sopesadas por una intención vi-

va que no es pretexto ni procedimiento literario. En cada locución y cada palabra hay una esencia, un temblor de esencia definida. En su primera novela ha sentido Agustí el alcance del drama de la vida como fuente de pasión, de aspiración, de derrota noblemente confesada. Su obra es bella no solo por el estilo que acredita al artista de la forma, sino ante todo por el fondo pasional y bondadoso sobre el que mueve el hombre la nobleza de su amistad entrañable.

Miguel DOLC
Mallorca, junio de 1942.

La abundancia de originales nos obliga a retirar algunos artículos de colaboración.

Aspectos del teatro

El que jamás aplaude, y el que se hace el apático

"Quizá no exista en la vida una posición más desoladora que la del hombre que no ha aplaudido nunca". Quien lo escribiera estuvo justo al referirse al aplauso, que es la ganancia de los dioses. Quizá sea algo represivo en el tono tal consideración que corresponde al carácter de sentimiento infundado, pero en el fondo, entraña una certera apreciación cuando, en el ámbito de un coliseo es regateado el aplauso de la colectividad al que se acredita como buen actor. Especialmente en el teatro es frecuente la existencia del espectador que no aplaude jamás, por mucho que rinda la labor de un director emérito, actor insigne, o animador inteligente en eso del convencionalismo escénico. Hermético aquel espectador a todo transporte sentimental, permanecerá reservado sin intención de juntar las manos. Es corriente en muchos espectadores esa resistencia pasiva en la ex-

teriorización de ese sentimiento, que por otra parte es tan instintivo en un considerable sector de espectadores que espontáneamente se suman al aplauso como recompensa a aquella perfección del actor en el ejecutar. Bien analizada esa reserva en aplaudir solo debe atribuirse a la indolencia, ya que, manifestándose indolente consideramos a aquel espectador que no pone nunca un poco de su voluntad en abrir el cerrojo a su hermetismo, riéndose, cuando en la escena son pulsados los resortes infalibles para el carcajeo, o no se logra despertar su sensibilidad con la dimensión de lo dramático. Claro está, que el artista cuando recoge los aplausos, no sueña fijarse en el espectador que no aplaude, es desvirtuada, arrollada la actitud del hermético por los que frenéticamente destapan la válvula de las palmas para dar cumplida satisfacción al halago. Y, así se ha

llegado a medir el aplauso del concurso en esa función educativa del Teatro que no está solamente en la obra que se ofrece, sino en la de reunir a los hombres para que puedan aplaudir en común.

Pero al exponer este caso de excepción en el espectador reacio en ostentar su beneplácito, hemos de incluir, o mejor, condicionar analíticamente a aquel afamado actor que al segundo día de su actuación se hizo el apático al parecer llevar incubado un resentimiento cuya causa originaría no alcanza aquel espectador que acude a la taquilla atraído por la aureola de un prestigio, esperando de ese prestigio un máximo rendimiento de facultades y matices que bien pudiera ejercer el actor en la prodigalidad de situaciones en escena, que hacen ley de la carcajada.

A ese actor se le regateó —con fundamento— el aplauso, y el otorgárselo una minoría de público, el artista solo se limitó a recogerlo de manera impasible al levantarse la cortina. Solo un resentimiento oculto pudo imprimir en tal actor, ese carácter apático, ese actuar con indolencia que parece traducirse en desdén hacia un público benevolente que suele medirse por la espontaneidad en el aplauso.

Mal consejera consideramos tal actitud en quien necesita del halago como estimulante para la conquista de su triunfo, máxime teniendo en cuenta lo poco que cuesta conquistarse esa simpatía con solo utilizar los resortes de su arte, administrado sin reserva, sin esa presunta amargura. Pero el actor que presumimos resentido, consideró que con solo pulsar el más leve de aquellos resortes, el de ir rezando el papel, cumplía estrictamente su compromiso, dejando para el autor de la comedia toda la parte de gloria que pudiera corresponderle, frustrándose los mejores auspicios de una empresa y una personalidad artística que había llegado con dimensiones de autenticidad, que solo esporádicamente pudieron adivinar los espectadores que hicieran lo imposible para adivinarlo.

Don casos estos que se dan en la diversidad de aspectos que ofrece el Teatro. Es lo del desdén con el desdén, sin razón ni medida, que se suceden afortunadamente en pocas ocasiones en el espectador y en el artista, cuando uno y otro son los elementos de consistencia que precisamente han de marcar el punto de fijar el derrotero del Teatro que es escuela de sensibilidad en la que tiene mucho por aprender aquel que maneja la herramienta física desde el escenario.

J. BAUZA GUANABENS

Comentario Litúrgico para hoy

Aunque el Evangelio de hoy parece que está dirigido a los discípulos, también oían al Maestro "los fariseos que eran avaros y envidiosos", a los que está dirigida la parábola; los publicanos y fariseos.

Poco antes había manifestado Jesucristo, por medio de las parábolas de la dracma perdida y del hijo pródigo, el infinito amor que Dios tiene a los pecadores; estas parábolas habían causado magnífica impresión en los publicanos, pero al mismo tiempo habían el orgullo de los escribas y fariseos.

El Evangelio de hoy es la parábola del administrador infiel. Un gran señor terrateniente tenía un mayordomo que le derrochaba la hacienda; enterado el amo le llama para que presente cuentas. Entonces el sagaz administrador convoca a los deudores de su amo; a uno que debía 100 batos de aceite (unos 4.000 litros) le rebaja la mitad; a otro que debía 100 coros de trigo (unos 4.000 mil litros), le rebaja el veinte por ciento; y así hizo con los demás, con el fin de que cuando perdiera el puesto, tuviera amigos en donde acudir. Cuando lo supo el amo, "alabó a este mayordomo, no por su infidelidad, sino porque había obrado sagazmente".

El objeto de esta parábola es que los bienes terrenos los usamos de tal manera que no nos consigamos amigos, (por medio de las obras de caridad, socorriendo las necesidades de nuestros hermanos) para que cuando nos falten estos bienes terrenos, seamos recibidos en los cielos. Esto tiene aplicación para todos, pues poco o mucho todos pueden dar, pero especialmente para los que tienen más.

Nadie es dueño absoluto de lo que tiene, sino sólo Dios; además son administradores, a los que un día se les pedirá cuenta de lo que tenían, del bien que podían haber hecho con lo que hicieron.

Los buenos cristianos tienen mucho que imitar en este mayordomo. Especialmente los ricos nunca deben olvidar de que los verdaderos administradores del único dueño de todo cuanto existe, que es Dios. Son malgastadores si por avaricia o por tacañería no organizan trabajo o dan limosna o no contribuyen, en la medida de sus fuerzas, para mejorar la situación del pueblo. Al que da limosna, Dios le pagará como el que sabe pagar; el que da al pobre, presta al Eterno; dice un gran escritor.

Fr. Félix TOBAR-DIEZ (Mercedario)

La regata Barcelona-Palma

EL "GREC" VENCEDOR

"CALCULA", PREMIO DE HONOR EN CASI 37 HORAS

Ayer, alrededor de las doce y media de la tarde, empezaron a llegar las embarcaciones que participan en el cruceo Barcelona-Mallorca, cuya primera regata correspondía a la distancia Barcelona-Palma.

El yate "Calcula" fue el primero en alcanzar la meta, adjudicándose por tanto el premio de honor, correspondiéndole el quinto en la clasificación general.

Las compensaciones han sido calculadas según la fórmula del ingeniero naval norteamericano, David Moffat Mayers, especial para esta clase de cruceros.

Dos recordadores de la Armada, empavesados así como buen número de embarcaciones esperaban la llegada de los concursantes, convoyando hasta el inte-

rior del puerto a la llegada en primer lugar.

La clasificación general es la siguiente:

"Grec" (R. C. de Regatas), de don Barolomé Planas.

"Angelus" (C. M. Barcelona).

"Isabel" (R. C. N. Barcelona), señor Conde de Godó.

"Carmen" (San Felu de Guixols), don Pedro Alberdi.

"Calcula" (R. C. N. Barcelona), Hermanos Giro—36 horas 44 m. 41 s.

"Ellen" (R. C. Regatas), don Carlos Padrós.

"Isolda" (C. M. Barcelona), don Luis Omeris.

"Concha II" (R. C. N. Barcelona), don Miguel Sanz.

"Bagin", de don Ignacio Ventosa, tuvo que hacer arribada en Sóller, a causa del mal tiempo y debió a ir tripulado solamente por el patrón y dos señoras.

Se retiraron de la regata "Orión" y "Cipriis".

A las cero horas de hoy, es decir cuarenta y ocho después de su salida de Barcelona, no se tenía noticia de "Rey Vagabundo", de Valencia; "Pirata" y "Ana María", que se suponía resguardados a la bonanza.

La regata ha sido dura, pues han tenido que capear una tormenta en la noche de ayer y luchar con viento norte fuerte y levante.

La segunda regata de este cruceo se correrá esta tarde a las cinco sobre un triángulo establecido en nuestra bahía, con un recorrido de unas siete millas.

Sólo Calidad
Jerez y Coñac
VALDESPINO

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLEA
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde
San Miguel, núm. 79, 1.º

La fiesta taurina de ayer

Con una buena entrada se celebró ayer tarde el festival de la "Oreja del Valor".

Se lidiaron cuatro toreros de Galicia Zaballos de Salamanca, que fueron bravos.

Nuestros "ases" hicieron las delicias del público. Cantares y Ponciano, cortaron una oreja, pero la del "Valor" fue otorgada a Cantares. Se le hizo entrega de un estuche, conteniendo un "apéndice" plateado.

Seguidamente fue lidiado y muerto a estoque otro bravo novillo, cedido por la empresa, por aficionados productores de la Delegación Sindical Provincial, con motivo del aniversario del Glorioso Alzamiento y Fiesta de la Exaltación al Trabajo. Se comportaron bien y el espada Antonio Fuster, que demostró poseer conocimientos, despachó al torero, previas algunas estocadas y un certero descabello a la segunda. Aplausos. La lidia de este becerro estuvo dirigida por el fino torero Quinto Caldentey, que toreó esta tarde en la plaza de Felanitx.

Se sortearon después los 15 regulos. Y por último, fueron desengañados los seis toros de la ganadería de Domingo Ortega (pura casta Parladé), que han de lidiar el próximo domingo dos afamados diestros, Marcial Lalanda, Domingo Ortega y Juanito Belmonte.

Se trata de seis toros finos y escogidos. Tienen bonita lámina. Bien colocada la cornamenta.

Los pelos y señales del ganado son los siguientes:

2—Catalán, Negro mulato.

3—Bélico, Listón.

5—Rabanito, Colorado, ojo de perdiz.

7—Raspillero, Colorado, ojo de perdiz.

33—Purero, Negro zaino.

35—Fandanguero, Castaño.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa María Magdalena, dedicadas a su Titular.

Exposición a del Santísimo a las cuatro de la tarde.

A las siete y cuarto, continuación de la Novena de Santa Catalina Thomas, con sermón por el Reverendo Padre Miguel Bonet, S. J., y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

Santorial
Santa Margarita, vg. y mr., y san Jerónimo Emiliano.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa María Magdalena, dedicadas a su Titular.

Todo como el día anterior.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

Santorial
El Triunfo de la Santa Cruz y Santa Práxedes, vg.

Noticario insular

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES Sección Femenina

Se avisa a todas las Flechas que han de asistir a la primera tanda del Campamento (Arenal) se presenten en la Delegación Provincial Casa Primo de Rivera el próximo lunes día 20 a las 2 de la tarde con el equipo correspondiente.

FARMACIAS ABIERTAS HOY DIA 19 DOMINGO

M.º Gil, Cardenal Reich, 14.

M. Mir, San Nicolás, 30.

A. Miró, Colón, 18.

A. Oliver Villalonga, Carmen, 28.

J. Pieras, Galera, 9.

F.º Ramis, Sindicato, 75.

R. Reines, San Miguel, 37.

M. Verd, San Magin 102 (Santa Catalina).

D. Femenias, Terreno.

Una Farmacia abierta en Son Cok.

Crónica deportiva

MANANA EN FELANITX SE FRENTERAN EL GIMNASIA Y EL CONSTANCIA

En el campo del Torrente Felanitx, se jugará mañana un encuentro amistoso de la Gimnástica y el Constancia presentando ambos sus equipos completos.

Defenderá la meta del equipo felanitense, el guardameta R. C. D. Español de Barcelona, con lo que se da más interés a este partido.

Farmacias de turno abiertas durante la semana

M. Terrasa, Cort, 2.

G. Vanrell, Jaime II, 107.

M. Verd, San Magin, 102 (Santa Catalina).

M. Caubes, Terreno.

A. Llorens, Coll d'en Rebo.

Servicio Nocturno:

M. Forteza, Bolseria, 1-3.

LIRICO Martes a las 10 noche

MUSICA RITMICA

presentación de

BONET DE SAN PEDRO

con

Mayans y sus Ritmos

Formidable conjunto en su primera audición, amablemente cedidos por TITOS

LOS TRASHUMANTES

Unica actuación de la temporada en Palma

Y...

Una sensacional unión...

Despacho de localidades CLUB RITMO, Calle Brondo

Sala Astoria

HOY

Selecto programa doble

MARIKA ROKK

en

Noche embrojada

ZARAH LEANDER

MARIKA ROKK

en

Luna de Mayo

(En español)

NOTICARIO UFA

Próximo viernes

La mejor producción de muchos años, que Vd. deseaba poder admirar

DUNIA

LA NOVIA ETERNA

Recuerde

LA BATALLA SILENCIOSA

LETRAS, revista para las familias, acaba de publicar el número del mes de julio. Una sana y agradable distracción, para sus vacaciones, con la lectura que su gusto cultivado necesita.

De venta en librerías y quioscos

Alfonso XI, 4.—MADRID

TOROS EN FELANITX

Hoy Domingo 19 de julio, a las 7 tarde

Quinito Caldente

el discutido astro mallorquín reaparece en un soberbio mano a mano con

Pedro Mesas, de Sevilla

en la lidia de 4 escogidos novillos toros de

Don A. García Zaballos de Salamanca

Al terminar habrá un servicio especial de trenes

VELLOCOMO DE TIRADOR :-: Hoy Domingo, a las 10'30 noche :-: Colosal programa de variedad

Lolita Benavente Estrella del baile español

Marg t Sandoval Joven estrella de las canciones modernas

Lilian Llabony Belísima estrella de la canción

Nita Rubi Monísima bailarina

Ojivales El mago de ventriloquía

Manolo Bulerías y Orquesta Marve

acompañadas a la guitarra por el famoso

Los precios que para esta ocasión ha puesto la Empresa, a pesar de la calidad de los artistas que actúan, serán los siguientes: Butaca Preferencia 5 ptas, impuestos incluidos, Tribuna sombra 3 ptas, tribuna sol, 2 pesetas.

La fiesta del 18 de Julio y de la Exaltación del Trabajo en Palma

ALMA ENGANADA
Taperó ayer engalanada...
estaba adornada con...
nacional, ofreciendo...
un aspecto magnífico...
ba inconfundible de la...
de la población a la

SA EN LA CATE...
AL—CONCENTRA...
ON ANTE LA CRUZ...
LOS CAIDOS

ne al programa anun...
nuevo se celebró una...
da con asistencia de...
nades.

dral ofrecía magnífico...
vista, hallándose to...
cupada la nave cen...
parte de las latera...

lebrante el Canonigo...
teglas, ocupando su...
el presbiterio al lado...
ngelio y el Arzobispo...
Miralles Sbert.

ve central, ocupaban...
al lado del Evan...
ngano. Sr. Capitán Ge...
us las D. Juan Bau...
nez, Gobernador Ci...
Provincial del Mov...
General Gobernador Mi...
ante Jefe de la Base...
General Comandante...
de Artillería, Coronel...
de la Diputación, Presidente y Al...
tores municipales.

de la Epistola ocupa...
en puestos de prefe...
niscal suplente de la...
Representante del...
de Hacienda Delega...
bajo, Ingeniero Jefe...
Públicas, y un repre...
el Fiscal Provincial de

rente al presbítero es...
Secretario Provincial...
lento, Delegada y Se...
la Sección Femeni...
do y Secretario Sin...
cial y Jefe de Dele...
ros Servicios.

ros bancos se halla...
dos por comisiones y...
tes de entidades y...
tes oficiales y parti...
rpo consular, prime...
representaciones de...
armas y cuerpos.

da la recepción, auto...
vidados y público, se...
a la explanada del...
onde está situada la...
de los Caídos. Daban...
honor ires centurias...
y un público nume...
denba la Cruz. Se ha...
bién formando fila...
de la Catedral una...
representación de la...
menina de uniforme...
ridades y representa...
situaron junto a la...
la Audiencia en el ex...
Palacio de la Almu...
guidamente el Gobe...
rni y Jefe Provincial del...
to, se situó al pié de...
a la que prestaban...
e honor cuatro jerar...
ovimiento, dando lec...
ración de los Caídos, y...
z Mazas, que fué es...
n posición de firmes y...
de un silencio impre...
Terminada su lectura...
veces el grito de...
paña, contestado por...
presentes.

la Municipal interpre...
nos del Movimiento...
el Cara al Sol, por...
encia y dando los gri...
paña, Una, Grande y...
riba y Viva España y

RAMÓN SARRÓ, de Barcelona
LISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
en Palma los días 22 y 23 del corriente. Santiago Rusiñol,
c. 10.

J. CALDENTE Y...
ta el 5 de Agosto únicamente visitara miér...
jueves.

son SALADILLAS?
cerveza o cualquier otro aperitivo pidalas en el bar o restau...
de Vd. concurrá. ¡Que cosa más exquisita...!
PEDIDOS AL TELEFONO NUM. 11-63

Sueño tranquilo!!
erará Vd. quemando antes de acostarse un "FUMIFERO SA...
extermiador instantáneo de moscas y mosquitos.
producto FINOLIS, nombre de garantía registrado. Pidase...
y similares.
representante en todas las Islas. Adolfo Iglesias. Plaza Ro...
-Tel. 1163.—Descuento a mayoristas.

Viva el Caudillo, el Excmo. Ca...
pitán General Sr. Bautista Sán...
chez, siendo contestados con...
gran entusiasmo. Terminó el ac...
to interpretándose por la citada...
banda el Himno Nacional.

ACTO FALANGISTA EN EL LIRICO

En el Teatro Lirico se celebró, a las diez de la mañana, un acto de afirmación nacionalsindicalista que resultó brillantísimo, ya que además de concurrir todas las autoridades provinciales y locales, asistió un numerosísimo público que llenó el espacioso local.

En el palco escénico y sobre un fondo azul, figuraba un gran escudo del Movimiento, al que acompañaban banderas nacionales y del Partido, completando el adorno guirnaldas de laurel y varias plantas.

Sobre el mismo escenario, formaron junto al Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, señor Velázquez, el Secretario Provincial, señor Casas Bricio y todos los Delegados Provinciales de Servicios. Bajo el escenario formaron, dando frente al auditorio, los jefes de Sindicatos y demarcaciones.

En los palcos centrales del primer piso, de los cuales pendían damascos y banderas de España y del Partido, tomaron asiento el Excelentísimo señor Capitán General, siendo su presencia saludada por una entusiasta ovación; el Almirante-Jefe de la Base Naval; el Alcalde; el Presidente de la Diputación; el canónigo señor Ortega de la Lorena, que representaba al Arzobispo-Bispo de esta Diócesis; representantes de todos los organismos y centros oficiales, así como también jefes de los distintos cuerpos armados con nutridos grupos de jefes y oficiales de los mismos.

El acto dió comienzo ocupando el Delegado Provincial Sindical, señor Rotger, la tribuna reservada a los oradores y pronunciando interesante parlamento del que ofrecemos los siguientes párrafos:

"Vosotros, mandos de toda la línea jerárquica de la Comunidad Nacional Sindicalista, en esta fecha no debéis olvidar que somos instrumentos al Servicio de una Revolución Nacional admitida como necesaria por el Caudillo, por los muertos sagrados y por el dolor de los hombres y las gentes de España, a la que no deben regatarse posibilidades—por descarnadas y crudas que puedan presentarse—en busca de la precisa exactitud con que nuestra conducta y pensamiento han de ajustarse a las exigencias humanas de aquella revolución y de todo un pueblo cuyas necesidades no pueden ser jamás campo de caprichosos experimentos o de estériles egolatrías y vanidades.

Ver al pueblo, leerle y escucharle, percibir con los propios sentidos del dirigente la voz del hombre productor, es la consigna de esta fecha solemne, como primera norma de buena actuación, ya que la masa, por apasionada que sea en sus tragedias y problemas de cada día, en la intimidad de sus hogares y talleres dice la verdad de su sentir.

En esta hora y en este día, como prueba de que nuestro juramento al servicio de Dios y de España se mantiene intacto, elevemos y hagamos de él plegaria al Señor de los Cielos, para que nos permita perseverar en la tarea, cumplir la misión que se nos ha confiado, y superar en servicio y sacrificio las dificultades que se presenten y las añagazas que el enemigo nos tienda. Y pedir asimismo al Señor de los Cielos que proteja la vida de nuestro Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, ya que con él pueden brotar de estas tierras de la España redimida ríos de amor y perdón que apaguen para siempre la hoguera del odio y pueda cumplirse en nuestro suelo aquel Mandamiento inefable: "Amarás a tu prójimo como a ti mismo".

Camaradas: Con la fe puesta en Dios y en los destinos de España y el recuerdo en nuestros Gloriosos Caídos, cumplamos todos con el deber que como buen falangista y español nos corresponde. Y en ese 18 de julio, sexto aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, renovemos nuestro juramento, conductor heroico de nuestra querida España, y con la prueba de ello, con todo vuestro entusiasmo y sintiendo el or-

gullo de que corra por nuestras venas sangre notamente española, gritad conmigo ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército Salvador! ¡Arriba siempre España!

Estos gritos fueron contestados entusiastamente y seguidos de una salva de calurosos aplausos. Después, entre una ovación, ocupó la tribuna el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento quien pronunció un discurso del que ofrecemos los siguientes párrafos: "Excmo. Sr. Respetables y dignas Autoridades, camaradas de la Falange.

Ante todo, no puedo omitir, pues no sería sincero, mi complacencia, mi agradecimiento a todas las autoridades y representaciones aquí presentes, por el esplendor que con su asistencia prestan a este acto organizado por la Falange Balear, y muy especialmente tengo que citar a nuestro Capitán General del que no hemos recibido más que atenciones y facilidades.

Hace 6 años, cuando nuestro España se debatía y asfixiaba en un caos de odios y rencores, cuando las verdades más firmes y eternas parecían derrumbarse, surgió un día luminoso, este 18 de Julio que hoy conmemoramos en el que parecía cumplirse la profecía de "Spengler": "Siempre será un pelotón de soldados el que salve una civilización". Y soldados fueron todos los que aquí inolvidable día de gloria se lanzaron por las calles, los caminos y los campos de España. Y soldados eran los que con guerrera kaki, con boina roja o con camisa azul, se levantaron al conjuro de un nombre: España, y a la recuperación de la Patria calumniada y envilecida por hijos bastardos.

El esfuerzo de nuestra juventud combatiente, unida toda sin distinción de castas, especies ni clases; el sacrificio de su propia vida, que alegremente dieron por una España mejor, ha hecho posible que hoy todos nosotros, también en hermandad indisoluble, nos reunamos aquí: Ejército y Falange—productores y empresas—, pueblo en definitiva, para conmemorar el amanecer venturoso de aquel 18 de Julio de 1936. Nuestro glorioso Caudillo dijo: "Unificación". Unificación para ganar la guerra. Unificación para comprender la dura tarea de la paz. Con este espíritu de unidad y con gestos escalfosísimos de Ejército y Milicia, la guerra se ganó.

Pues bien, camaradas, hay que ganar también la paz. Y por eso, la Falange, cabeza y nervio de nuestro resurgir nacional; garantía de la continuidad del buen gobierno; arma y brazo de nuestro Caudillo, sigue en las trincheras. La lucha que comenzó hace seis años, no ha terminado, el arma de combate es distinta. El cañón se ha convertido en máquina productiva. Los recios puños que oprimían el fusil y manejaron la ametralladora, empuñan ahora el astil de la pala y el aspero mango de la azada y el pico. El soldado cambió su puesto de lucha en la guerra por el menos gallardo y bravo, pero igualmente glorioso, del trabajo en la paz. El enemigo sustituye la metralla por la insidia, el bulo y la calumnia.

Por eso lo mismo que en aquella fecha inolvidable acudisteis llenos de entusiasmo y ardor a empuñar las armas y cubrios de gloria por las tierras de España, dejando girones de vuestra propia carne, así ahora también la Patria os llama, os reclama, os necesita, para esta otra labor más callada, menos gloriosa y marcial, pero no por eso menos necesaria y patriótica que es la de ganar la paz.

Camaradas: en este día glorioso celebramos también, por disposición de nuestro Caudillo, la fiesta de Exaltación al Trabajo. Apreta-damente, en haz indisoluble, van unidos en este 18 de Julio el trabajo y las armas. Estas, cumplida misión identitaria, dejan paso orgullosos, al arado y al pico; para que abran la tierra que alegres conquistaron.

esencias tradicionales de España...
bajo nuestro invicto Caudillo, Cap...
tán de nuestros ejércitos invenc...
cibles, soldado en la guerra, pa...
dre en la paz y hombre de Es...
tado, salvador, conductor y guía...
de nuestro pueblo, iremos paso a...
paso, con firmeza y seguridad a la...
grandeza y resurgimiento imperia...
l de nuestra España que renace.

La consigna de nuestro Caudillo al final de la guerra fué terminante: Producir, producir. Producir en el campo, producir en la fábrica, en el taller, en cuanto signifi...
que allegar a la Patria necesitada...
del aliento paternal de vuestro sa...
crificio. Pensad, que con el esfuer...
zo de todos, con nuestras priva...
ciones materiales, contribuímos a...
su resurgimiento. El que no pro...
duzca, el que no trabaje, el que...
no rinda, no merece la más míni...
ma consideración de nuestro Es...
tado.

Crear riqueza es hacer patria. Yo comprendo y vosotros—me diréis: "Todo está muy bien, pero no tenemos lo necesario para vivir, ni los elementos imprescindibles para el normal desenvolvimiento de nuestra economía". Yo os digo: "Es verdad, tenéis razón, estamos llenos de dificultades. Pero tened presente que la reconstrucción de España no es obra de un día. Que la destrucción llevada a cabo por la horda roja en los tres años de guerra, en la que perdimos el 45 por ciento de nuestro material ferroviario, gran parte de nuestra flota mercante y otras muchas, muchísimas fuentes de riqueza, no puede rehacerse en unos años de paz, si es que paz pueda llamarse a la actual situación por que atraviesa el mundo. Situación que retrasa, aumenta y dificulta extraordinariamente nuestra vuelta a la normalidad. Situación, en que España con su gesta gloriosa de siempre, da ejemplo de heroísmo y arte militar con un puñado de magníficos y valientes camaradas, símbolo también de nuestra unidad, que no sólo luchan por imponer un orden nuevo en una Europa caudax y en trance de ser invadida por el salvajismo más feroz que conoció los siglos, sino que como antes decía, con su heroísmo, están siendo la admiración del mundo y poniendo y elevando el Pabellón de España al rango internacional que le corresponde.

Cuando este conflicto mundial, que bien podríamos llamar guerra de la espiritualidad contra el materialismo, termine, yo os aseguro que si seguimos fielmente las consignas de nuestro Caudillo llegará un día en que, orgullosos, contemplamos con los ojos cegados por el esplendor de la victoria y la conciencia tranquila del deber cumplido, cómo esta España, que tanto veneramos, se sitúa en el puesto que por santa y heroica le corresponde por su propio derecho en el orden económico y político del concierto mundial.

Y para terminar: Camaradas en pie, en vigilia tensa, alta la frente y henchido el pecho, con todos vuestros músculos en permanente espera, preparados a recibir el nuevo amanecer de España que presentimos en lo más profundo de nuestro ser.

ARRIBA ESPAÑA!!
¡VIVA FRANCO!!
Una atroz explosión de aplausos coronaron las últimas palabras del señor Velgison, y seguidamente por todos los reunidos, puestos en pie y brazo en alto, fué cantado el "Cara al Sol", tras del cual el Jefe Provincial del Partido dió los rituales gritos, que se contestaron entusiastamente.

RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL
A las 11 tuvo lugar en el Palacio de la Capitania (General, la solemne recepción anunciada.

Poco antes de la hora indicada, formó en el patio del Palacio de la Almudaina, una compañía del regimiento de Infantería núm. 36, con bandera, fes-cuadra, banda y música al mando del capitán Sr. Crespi Gost, rindiendo los honores de ordenanza.

A las once en punto (se situó en el Salón del Trono, el Capitán General Excmo. Sr. Bautista Sánchez, teniendo a su izquierda al General Gobernador Militar, Almirante Jefe de la Base Naval, General Comandante principal de Artillería y Jefe de las fuerzas de Aviación y a su derecha el Coronel Jefe y Jefe de E. M.

Dando frente a S. E. se situaron sus ayudantes de Campo. Se inició la recepción interpretándose por la Música Divisoria el Himno Nacional, empezando seguidamente el desfile pasando en primer lugar la Audiencia Territorial y Provincial y Fiscal, todos ellos de toga la Diputación Provincial en corporación y bajo mazas, presidida por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, quien una vez que hubo cumplimentado al Capitán General, se situó a su derecha donde permaneció hasta el final del acto.

Seguidamente desfiló el Ayuntamiento en corporación y bajo mazas, presidido por el

Alcalde de la ciudad. La corporación había llegado al Palacio en igual forma y con los tamborres del Ayuntamiento.

Entre las personalidades y corporaciones no oficiales, anotamos a los Presidentes de la Cruz Roja y Asociación de la Prensa, Directores del Banco de España y los de la banca privada de Arrendataría de Tabacos; y Ferrocarriles de Mallorca y de Sóller; CAM. S. A.; Telefónica, Tranvías, Gas y Electricidad, Transmediterránea Caja de Previsiones para la Vejez y de Ahorros y Montepío y directores de la prensa local.

Finalmente tuvo lugar la recepción militar en la que desfilaron los jefes y oficiales de los Ejércitos de Mar Tierra y Aire. Terminó la solemne recepción con la interpretación del Himno Nacional por la música de la División.

Seguidamente el Excmo. Señor Capitán General con las autoridades que le habían acompañado en la recepción, presenció en la Plaza de la Seo, al desfile de la Compañía que había rindi-do honores.

LES CARRERAS DE BICICLETAS PARA SENORITAS
Sobre el circuito anunciado, con una distancia de 9 kilómetros, 600 metros se celebró ayer mañana la carrera de bicicletas para señoritas, dándose a las once la salida desde la tribuna situada frente al edificio de la C. N. S.

La participación fué escasa; sólo se presentaron ocho participantes que llegaron a la meta por el siguiente orden: María Vich, que venció en el tiempo de 21 m. 15 s.; Lorenza Carrón, Magdalena Roselló, Margarita Juan, Margarita Valens Catalina Cabot, Margarita Cabot y Victoria Verdera.

LA CARRERA DE CAMAREROS
A la hora señalada se dió la salida a los participantes en esta prueba que había despertado interés entre el elemento del oficio. Tomaron parte en la misma unos treinta camareros, que con sus bandejas y caceres que exige el reglamento de la prueba hicieron el recorrido, hasta la meta situada en la mitad del Paseo del Generalísimo Franco.

La clasificación general definitiva no ha sido establecida hasta el momento de redactar estas líneas, ya que esta depende no solo del tiempo invertido en recorrer el trayecto, sino que está en relación con los derrames de agua y otras circunstancias que es preciso considerar. La clasificación provisional, que sufrirá seguramente modificación, es la siguiente: Vencedor: Bartolomé Enseñat (Hotel Alhambra); Antonio Ruiz (H. Londres); Cristóbal Bol (Café Born); Jaime Pou (Granja Reus); Gabriel Cánovas (Hotel Royal); Miguel Cifre (C. Mallorquín); Celestino Sánchez (H. Royal); Monserrate Vaquer (Restaurante Oriente); Gabriel Mesquida (C. Lirico) y Antonio Beltrán (Sóller).

COMIDA DE HERMANDAD
En el edificio que fué Gran Hotel, se reunieron ayer al mediodía unos quinientos comensales, entre empresarios y productores, para participar en una comida que presidió el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, junto con las jerarquías sindicales.

El comedor apareció engalanado con banderas, retratos del Generalísimo y del fundador de Falange y escudos de España, del Partido y del Servicio Sindical.

Después de dar comienzo al ágape, el señor Velgison pronunció breves palabras para poner de relieve que aquel acto no era un motivo para discusar, sino que era únicamente, una comida de hermandad, de camaradería falangista.

Después de la comida se cantó el Himno de Falange y se dieron vivas al Caudillo y a España.

CARRERAS CICLISTAS PARA PRODUCTORES
Poco después de las seis de la tarde se dió frente al local de la Delegación Sindical Provincial, en la salida a los participantes en la prueba ciclista organizada para productores sin licencia de la U. V. E. por "Educación y Descanso".

De treinta inscritos tomaron la salida 24, de los cuales una mitad, aproximadamente terminaron el recorrido que alcanzaba unos 30 kilómetros en las seis vueltas al circuito previamente fijado que publicamos.

El paso de la caravana, que iba precedida por los guardias motoristas de tráfico, fué presenciado a lo largo del recorrido por numeroso público, en especial en las inmediaciones de la meta.

A lo largo del recorrido establecido, a cargo de elementos de las sociedades ciclistas, un servicio de control que dió muy buen resultado.

Desde las primeras vueltas se destacaron los que, al final, obtuvieron los primeros puestos de la clasificación. En el curso de la carrera se disputaron dos primas de 10 pesetas: una concedida por varios aficionados que ganó Bernardo Martí y otra donada por el redactor deportivo de "Balears", señor Vidal, que obtuvo Bernardo Capó.

El Jurado, constituido por los señores Le-Senne, González y Cabat (los tres de la entidad organizadora) Vanrell (Presidente del Comité Regional de la U. V. E.), Bisquerra (Peña Llompar), Oliver (Peña Nicolau) y Manera (Club Ciclista Insular) estableció la siguiente clasificación: 1.º premio (200 pesetas)—Bernardo Capó. 2.º id. (150 pesetas)—Jacinto Xuclá. 3.º id. (100 pesetas)—Bernardo Martí. 4.º id. (75 pesetas)—Pascual Martorell. 5.º id. (50 pesetas)—Miguel Morro.

Los premios se harán efectivos el lunes por la tarde a las 6 en las oficinas de "Educación y Descanso".

FESTIVAL DE NATACION PARA PRODUCTORES
Anoche, en la piscina del C. N. Palma, tuvieron lugar las anunciadas pruebas de natación para productores, organizadas por Educación y Descanso, como uno de los números deportivos del 18 de julio.

Las tribunas del C. N. Palma estuvieron muy animadas, siguiéndose con interés las diversas pruebas del programa. Este se dividió en dos partes: en una se englobaron las pruebas en que participaron productores pertenecientes a Clubs federados en la F. B. de N., y en la otra tomaron parte los productores no pertenecientes a Club alguno.

Los resultados (los reducidos a los dos primeros puestos ante la falta de espacio) fueron: Pruebas de productores de Clubs federados: 100 m. libres: 1. Juan Guasch, en 1 m. 6 s.; 2. Bernardino Seguí, en 1 m. 22 s. 200 m. braza: 1. Roberto Guardia en 3 m. 30 s.; 2. José M.ª Pérez en 3 m. 54 s. 100 m. espalda: V. Sabaté, en 1 m. 30 s.; 2. M. Martínez en 1 m. 41 s.

Pruebas de productores de Clubs no federados: 66 m. libres: 1. Guillermo Moraes en 47 s. 4/10; 2. José L. López en 50 s. 66 m. espalda: 1. Jaime Perera en 56 s.; 2. Carlos Zayas en 57 s. 100 m. braza: 1. Antonio Jaume en 1 m. 30 s.; 2. Francisco Massanet en 1 m. 34 s.

Terminadas las pruebas el Delegado Sindical y el Secretario Sindical (que junto con los elementos directivos de Educación y Descanso asistieron al festival) procedieron a la entrega de los premios consistentes en copas y objetos diversos, como pitilleras, lámparas portátiles, etcétera. Finalmente se celebró una verbena que estuvo muy animada.

FIESTA EN EL CASTILLO DE BELVER
Anoche a las diez tuvo lugar en el Castillo de Belver, una fiesta popular que se vió concurridísima y realizada con la presencia de varias de nuestras primeras autoridades con sus familias.

El histórico castillo estaba iluminado por su exterior con buen número de reflectores que le daban un aspecto magnífico, destacando sobre la masa negra de la noche el resplandor del edificio. En el interior estaba también con profusión iluminado y en el patio y con el acierto que siempre le acompaña actuó el grupo folklórico de Génova, el que cosechó muchos aplausos.

La Banda Municipal interpretó un variado concierto que le valió un nuevo éxito. La animación que era extraordinaria duró hasta las primeras horas de la madrugada.

ACTUALIDADES

Hoy desde las 3'30
Sesión continua
DIANA DURBIN
en
Loca por la música
copia nueva
Noticiario FOX
y
El Vaquero y el Huérfano
con BUCK JONES

Jueves próximo: TARZAN DE LOS MONOS y DOBLE CRIMEN EN LA LINEA MAGNOL.

RIALTO HOY

Dos extraordinarias producciones en español
EL MUNDO A SUS PIES
con Lily Pons
FIERECILLA SIN DOMAR
con
Anna Neagle-Tulio Carminatti

MODERNO HOY
ALIAS HUMAREDA por Bob Steele - Amparito Rivelles Ladrón de Guevara en MARY-JUANA.

BALEAR HOY

Extraordinario programa Cifesa
El sueño de Butterfly
por MARIA CEBOTARI
FOSCO GHIACCHETTI

Un alto en el camino
por MARY DELGADO
VICENTE SOLER

¿CARIAS?

NO VACILE!
ROM QUINA MENTIS

VENTA EN TODAS PARTES
PERMITE LA PERMANENTE.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

Se vende una perforadora (Manuella) para perforar hasta 50 metros con sus accesorios. JUAN COMPANY. Ruido, 19. La Puebla, Tlf. 18.

CUEVAS DEL DRACH

PUNTUALIDAD
Se solicita para asistir a los Conciertos de los Domingos y Miércoles a las DOCE MENOS CUARTO.
Diez minutos después, quedará cerrada la Cueva hasta salir del Concierto.

BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Entregadores de la Piel y Sífilis
Avda. A. Roselló, n.º 117. Tel. 2321
Eubí, 2 (Esquina Sindicato)

ACTUALIDADES

Hoy desde las 3'30
Sesión continua
DIANA DURBIN
en
Loca por la música
copia nueva
Noticiario FOX
y
El Vaquero y el Huérfano
con BUCK JONES

Jueves próximo: TARZAN DE LOS MONOS y DOBLE CRIMEN EN LA LINEA MAGNOL.

RIALTO HOY

Dos extraordinarias producciones en español
EL MUNDO A SUS PIES
con Lily Pons
FIERECILLA SIN DOMAR
con
Anna Neagle-Tulio Carminatti

MODERNO HOY
ALIAS HUMAREDA por Bob Steele - Amparito Rivelles Ladrón de Guevara en MARY-JUANA.

BALEAR HOY

Extraordinario programa Cifesa
El sueño de Butterfly
por MARIA CEBOTARI
FOSCO GHIACCHETTI

Un alto en el camino
por MARY DELGADO
VICENTE SOLER

¿CARIAS?

NO VACILE!
ROM QUINA MENTIS

VENTA EN TODAS PARTES
PERMITE LA PERMANENTE.

VIAS URINARIAS

Antonio Alomar

Se vende una perforadora (Manuella) para perforar hasta 50 metros con sus accesorios. JUAN COMPANY. Ruido, 19. La Puebla, Tlf. 18.

CUEVAS DEL DRACH

PUNTUALIDAD
Se solicita para asistir a los Conciertos de los Domingos y Miércoles a las DOCE MENOS CUARTO.
Diez minutos después, quedará cerrada la Cueva hasta salir del Concierto.

BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Entregadores de la Piel y Sífilis
Avda. A. Roselló, n.º 117. Tel. 2321
Eubí, 2 (Esquina Sindicato)

En la Escuela de Formación Profesional

DISCURSO DEL CAUDILLO

Madrid. — Desde primeras horas de la mañana los productores madrileños, convocados por sus respectivos Sindicatos, acudieron a los lugares señalados para dirigirse después a la magna concentración que con motivo de la fiesta de la Exaltación del Trabajo había de celebrarse en los terrenos de la Dehesa de la Villa, que ocupaba anteriormente el Asilo de la Paloma y que han de ser base para emplazar en los mismos una gran institución de formación profesional obrera, modelo entre las de su género.

La amplia avenida y terrenos adyacentes estaban adornados con numerosos gallardetes y banderitas Nacionales y del Movimiento frente al lugar ocupado por la gran masa concentrada, que alcanzaba 60.000 productores.

Se había instalado una tribuna que había de ocupar el Caudillo y su Gobierno.

Las 9 y media comenzaron a llegar las autoridades y el Gobierno que esperaba al Jefe del Estado, que llegó a las 10 en punto y que fué entusiastamente recibido a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

A continuación se dirigió a la tribuna y seguidamente dió comienzo el acto con una alocución del Delegado Nacional de Sindicatos en nombre de los trabajadores de España, en la que anunció la creación de las Becas Franco y Sindicales.

El Delegado Nacional empezó a distribuir los títulos a las empresas, empresarios y productores ejemplares, a los representantes de aquellas y a los productores galardoneados. Estos van subiendo a la tribuna y al llegar ante S. E. se cuadrán, saludan con el brazo en alto y el Caudillo después de estrechar su mano les entrega un diploma.

A los productores ejemplares, además del diploma les entrega un sobre conteniendo un cheque de mil pesetas cada uno.

Terminada la ceremonia de entrega, tanto los representantes de empresas como los productores, fueron objeto de una clamorosa ovación.

Acto seguido el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Comaradas y productores aquí congregados: En este día, aniversario del resurgimiento de España y de Exaltación del Trabajo, quiero dirigiros unas palabras para grabar en vuestro ánimo un solo concepto que es, que la prosperidad y la vida de las clases sociales españolas, está íntimamente ligada a la fortaleza de la Patria; fortaleza de la Patria en todos sus órdenes; fortaleza política, fortaleza económica y fortaleza militar.

La pérdida de cualquiera de ellas, daría al traste con las otras dos. Y así como no se concibe fortaleza económica que no se asiente sobre la estabilidad que le da una fortaleza política, así no se concibe fortaleza militar que no venga respaldada por la económica y por la industrial. He aquí hermanados, como un solo concepto, lo político, lo económico y lo militar.

Con estas palabras y con este concepto, ya es más fácil comprender nuestro Movimiento. En este acto se congregan lo política y lo económico. Y si nosotros hemos de levantar a España sobre estas tres fortalezas, política, económica y militar, no podemos sustraernos a la lucha política, a la lucha económica ni a la lucha militar. Y esta concentración que aquí tenemos, es precisamente un acto de afirmación en la lucha política y en la lucha económica; en la lucha política por haber invadido la política todos los campos de las actividades españolas.

Tenemos nosotros que irrupir también en la política, destruyendo unos viejos tópicos, para establecer otros que, nuevos por la época en que se proclaman, son tan viejos como la Historia.

Vosotros, los que en esta provincia de Madrid habéis sufrido el dominio de la barbarie roja, estáis más cerca de comprenderlo que ningún otro. Vosotros habéis visto en lo que acabaron los derechos del hombre, en lo que acabaron la igualdad, la fraternidad y la libertad. Vosotros habéis visto como han terminado esas pobres gentes, hermanas nuestras, que cuando se marcharon por las fronteras, abandonadas y traicionadas por sus jefes, encontraron la desigualdad más irritante y las cadenas más fuertes. Porque mientras unos disfrutaban el oro robado, de los vasos sagrados y de las joyas de las gentes ricas, otros caen en las arenas del desierto africano, sin ningún sueldo ni jornal.

A estos tópicos falsos, nosotros oponemos otra manera de ser y otra manera de obrar. Nosotros no os vamos a hablar de libertad, porque no reconocemos las libertades dentro de las miserias; nosotros no podemos hablaros de igualdades, porque la diferenciación que la Naturaleza hace de los hombres impone que si nosotros queremos exigir una igualdad la demos por el nivel más bajo, o sea por el nivel de la miseria. Nosotros os hablamos, si, de fraternidad, porque tenemos el corazón abierto al cariño y al amor y porque unimos a los hombres españoles en una sola doctrina. Pero si os habláremos de libertad en nuestros términos, considerando la libertad unida estrechamente al concepto de la dignidad humana.

corros cuando se viene al mundo, en ilustrar a las madres en el cuidado de sus hijos, en que los cuidados médicos y sanitarios, así como la nutrición, no le falten en estos primeros días; labor extraordinaria encomendada a nuestras organizaciones sanitarias reforzadas por ese hermoso apostolado femenino de nuestra Falange. En la infancia, educando y dirigiendo a nuestras juventudes en lo moral, en lo patriótico y en lo social; llevándolos a los campos y a los campamentos a respirar el aire, aprendiendo a formar su carácter y dándoles mañana el carácter de nacionales y hombres libres, acompañándoles en la escuela, en el aprendizaje, en la formación profesional; obra ésta preciosa de nuestras juventudes. Y cuando ya formados, los enfrentamos con la vida, asegurándoles una vida honesta y digna, asegurándoles contra la amenaza del paro, de la enfermedad, de la vejez y de los infortunios. Solamente cuando habremos llenado esta obra podremos empezar a hablar de libertad.

Nuestras obras son la expresión de nuestras inquietudes. No amamos las palabras; nos estorban las palabras. Pero, sin embargo, cuando una sociedad como la nuestra ha sufrido tanto y ha oído tantas falsas doctrinas, nos consideramos obligados en estos días y en estas solemnidades, a hacer un poco de examen de conciencia y ver en las realidades de las jornadas pasadas, el alborar de las glorias futuras.

Como estos días, nuestras obras son la expresión de nuestras razones. En estos primeros edificios que hoy se inauguran, en que vemos a los aprendices al lado de sus máquinas empezando su educación profesional está toda la promesa de lo que ha de ser esta institución.

Pero no son de hoy. Desde los primeros días de nuestro Movimiento, cuando las inquietudes de una lucha feroz animaron a nuestro pueblo, ya sentamos los primeros jalones de lo que había de ser nuestro Revolución social. Y surgió la Fiscalía de la Vivienda a buscar en los rincones y en las chozas; y el Instituto de la Vivienda que había de levantar los nuevos edificios; y la exención de pago de alquileres de casa, luz y electricidad a los obreros en paro; y el salario familiar que había de llevar un lenitivo a las necesidades del hogar; y el jornal del domingo; y las leyes que reglamentan las escuelas de aprendices en todas las industrias; y tantas y tantas disposiciones que no son más que una pequeña muestra de nuestras inquietudes.

Pero como éstos días existe una economía. Hablaros de economía es hablaros de equilibrio; una economía que destaca en el equilibrio y en unas fuerzas que colaboran en la producción y en las actividades nacionales. Destruir este equilibrio es destruir la riqueza de la nación, y al destruir la riqueza de la nación, es cuando reina la miseria en todos los puestos y en todos los lugares.

No podemos separar lo económico de lo política, precisamente porque lo económico está íntimamente

ligado. Vosotros, que vivisteis en un mundo liberal, y habéis visto la política invadir todas las actividades, podéis decir que no habéis visto un solo lugar donde los intereses políticos no hayan puesto su planta. Tan pronto nos enfrentamos nosotros con cualquiera de los problemas que el gobierno de la nación requiere, nos encontramos las huellas del pasado, y lo mismo los sindicatos españoles que las hermandades de labradores, que las cofradías pescadoras, en todas puso sus plantas la política. Y si nosotros hemos de construir sobre unas bases nuevas, si hemos de crear una nueva manera de ser y de pensar, no tenemos más remedio que hermanar lo sindical con lo político, porque si así no lo hiciéramos, reverdecerían las viejas semillas, que fructificarían y nos arrastrarían a la misma situación de que nos hemos levantado.

Vosotros, los productores españoles, los que habéis tenido la responsabilidad de empresas, venis clamando desde siglos contra la indiferencia de lo político en el campo de lo económico; contra la invasión de la nada política en el campo de las actividades, y contra la falta de un puesto y un lugar en que colaborar en la gobernación del Estado, para que las actividades nacionales puedan por estos cauces vivificar y engrandecer a la Nación.

Hoy se os ha abierto un cauce, se os ha enfrentado con una responsabilidad. Yo tengo que invitáros en la lucha y en el trabajo que hoy comienza. Supeditemos todos los intereses al supremo interés de la Patria.

Yo comprendo que éste es tarea difícil y de responsabilidad. Por esto quiero decir en este acto, que si en todos los momentos de la vida de España se requiere el espíritu de servicio y sacrificio, estos son mucho más necesarios hoy. No debemos olvidar que nuestra política se asienta en principios morales, en principios patrióticos y en principios sociales. Y en lo moral, el amor, la templanza y la justicia están en pugna con el rencor, con la arbitrariedad y con los malos hombres. En lo patriótico, el espíritu de servicio y de sacrificio son incompatibles con el egoísmo y con la indisciplina. Y en lo social no significa otro dominio de unas fuerzas sobre las demás, sino equilibrio de todas entre todas y su subordinación a los altos intereses de la Patria.

Tenemos que deshechar de nuestras filas las viejas enfermedades de los malos ejércitos. La murración por lo largo del camino, por lo grande de la fatiga o por lo corto de las ventajas. Si nosotros nos hemos de inspirar en lo religioso y en lo militar, debemos elegir a nuestros hombres por su moral y por la fortaleza de sus virtudes. Que la guerra y que la lucha es dura, es evidente. Pero ésta es la razón de ser de nuestra Falange.

Si los tiempos fuesen fáciles, las familias felices, los tiempos pacíficos y el orden completo, no tendría razón de ser nuestra Falange y no estaría yo aquí ante vosotros, dándoos estas consignas de solidaridad

y de unión en el alto servicio de España y en la mejora de todos los españoles.

¡Arriba España!
Al terminar su discurso el Caudillo, que ha sido escuchado a través de los altavoces distribuidos por todo el campo de concentración, se pronunciaron gritos de ¡Franco, Falange, Franco, Falange!, durante largo rato.

Hecho el silencio se cantó el Cara al Sol, iniciado por el Caudillo ante el micrófono. Los gritos finales de España, Una, Grande y Libre, son lanzados también por S. E. y contestados unánimemente por la masa de productores, autoridades y jerarquías. Inmediatamente después descendió el Jefe del Estado de la tribuna seguido de los Ministros y ha recorrido la calle formada por banderas de la Vieja Guardia.

Las escenas de cariño y adhesión al Caudillo son de verdadera emoción y son muchos los productores que llevados de su entusiasmo logran romper el cordón de orden y consiguen llegar hasta el Caudillo al que abrazan y tocan emocionados. Al fin logra el Caudillo llegar a la entrada de la Escuela de Formación Profesional, visiblemente emocionado por las muestras de cariñosa exaltación de los productores madrileños.

En la puerta de la Escuela el Caudillo es recibido por el Jefe Provincial del Partido y los Vicesecretarios de Ordenación Económica y Ordenación Social de la Delegación Nacional de Sindicatos y el jefe de la Escuela, señor Ledesma.

El Caudillo penetra en la Escuela seguido del Delegado Nacional de Sindicatos que le va explicando las instalaciones y de los Ministros y Generales y demás autoridades y jerarquías. Visita la gran sala de maquinaria de los talleres de aprendizaje de mecánica y electricidad y forjas, luego el comedor de la Escuela, salas de aseo y duchas y dependencias administrativas y aulas teóricas.

Terminada la visita a la Escuela, que queda inaugurada oficialmente, se dirige al lugar donde va a tener lugar la bendición de las obras de la institución "Virgen de la Paloma". Llegado a ésta, examina detenidamente la maqueta de las edificaciones y planos.

El Obispo de Madrid-Alcalá, vestido de capa pluvial bendice las obras y el Caudillo deposita unas paletadas de cemento sobre los ladrillos en el fondo de una zanja para levantar una pared maestra de las edificaciones futuras de la Institución.

Terminada la ceremonia el Jefe Nacional del Partido Generalísimo Franco abandona el recinto de la Institución a los acordes del Himno Nacional y entre aclamaciones de los productores concentrados e inmenso gentío estacionado en la carretera de la Dehesa de la Villa. Fue despedido ante su automóvil por el Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores, el Ministro Secretario del Partido y el señor Sanz Orrio, Delegado Nacional de Sindicatos.

El Caudillo impuso su medalla a la Vieja guardia en la Secretaría General del Partido

La primera medalla fué impuesta por el Jefe nacional de la Falange simbólicamente al Fundador

Madrid.— Poco antes de las once comenzaron a llegar al patio del jardín de la Secretaría General del Movimiento, los miembros de la Vieja Guardia, Consejeros Nacionales, Subsecretarios y demás jerarquías que antes habían asistido e los actos celebrados en la Escuela de Formación Profesional Obrera, en frente al antiguo Colegio de la Paloma. En dicho patio frente a la fachada posterior de la Secretaría General se había levantado una tribuna con un hueco central descubierto y otros dos adornados con ricos tapices en los que figuraba el Escudo Nacional. Ante ella formaba la centuria permanente de la Secretaría General, con bandera y banda de cornetas y tambores. Inmediatamente los miembros de la Vieja Guardia formaron ante la tribuna en la que había los Consejeros Nacionales y altas jerarquías del Partido. Se anunció la llegada del Caudillo y Jefe Nacional. La banda de cornetas y tambores interpretó el himno nacional. La centuria permanente presentó armas y todos los asistentes saludaron brazo en alto.

El Caudillo llegó con el Jefe de la casa civil y seguidamente el Jefe de la casa militar y el resto de su casa. Le dió la bienvenida el Ministro Presidente de la Junta Política, el Ministro Secretario del Partido, el Presidente de la Junta Central de Recompensas y el resto del Gobierno.

El Caudillo dirigiéndose a los miembros de la Vieja Guardia que se hallaban ante él, pronunció breves palabras en las que dijo que el acto que iba a celebrarse, con suma sencillez, era el de una imposición de meda-

llas a la Vieja Guardia, a los que en tiempos difíciles, mejor supieron el deber y el afán para con la Patria. No tiene otra significación que la consagración de un hecho de armas.

Terminadas estas palabras el Caudillo pronunció el nombre de José Antonio Primo de Rivera que fué contestado con un presente unánime. Entonces el Caudillo recogió una medalla de Vieja Guardia que le fué presentada y la depositó sobre un almohadón de terciopelo negro, cuyo símbolo representó el acto la imposición de la medalla al primer jefe nacional de Falange.

A continuación el Presidente de la Junta Central de Recompensas, señor Sancho Dávila, procedió a la lectura de los nombres de aquellos que por pertenecer en los primeros tiempos a Falange Española de las Juntas Ofensivas Nacionales Sindicalistas son acreedores por sus actos de servicio a la condecoración de la medalla de la Vieja Guardia. Los nombrados se colocaban ante el Caudillo, lo saludaban brazo alto y exhibían en el pecho la condecoración que antes había entregado al Caudillo el Ministro Secretario General del Partido.

Terminada la imposición, el Caudillo saludó brazo en alto, siendo correspondido por todos los asistentes. Inmediatamente después, abandonó la tribuna y penetró seguido del Gobierno y demás jerarquías en el edificio de la Secretaría General del Movimiento, cuyas dependencias recorrió acompañado por el Ministro Secretario General del Partido y el Vicesecretario General. Los funcionarios de la Secretaría General le hicieron con-

tinuas demostraciones de afecto y adhesión. A las 11 en punto dió por terminada el Caudillo su primera visita a la Secretaría General del Movimiento.

En la calle se reanudaron las aclamaciones por la enorme multitud que le esperaba.

SOBRE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO HA SIDO DEPOSITADA LA PRIMERA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA

San Lorenzo de El Escorial.— Por voluntad del Caudillo, esta tarde el Ministro-Secretario General del Partido, don José Luis Arrese ha depositado sobre la tumba de José Antonio la primera Medalla de Vieja Guardia concedida por la Junta Central de Recompensas.

Acompañaban al Ministro, el presidente de la Junta citado y el Vicesecretario de Servicios.

En la Lonja formaba una centuria local del Frente de Juventudes con banda de cornetas y tambores y la banda del Frente de Juventudes de Madrid.

EL SEÑOR
Don Buenaventura Fondevila Vilalta
ENTREGO SU ALMA AL CREADOR, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTOLICA
A. E. R. I. P. A.
Sus afligidas, esposa D.ª Antonia Montaner Quintana; hijas D.ª Dolores y D.ª María; hijo político D. Juan Pujal Llabrés, Capitán de Artillería, nieta y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les invitan al rosario que se rezará a las cinco de la tarde de hoy en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral el martes a las 11 en la misma iglesia.
El duelo del funeral se despiden en la iglesia.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Milagro, 11.
El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La División Azul
CAPITAN NORIEGA (PRESENTE)
Madrid.— El jefe de la escuadrilla de la División Azul capitán Noriega ha caído en Rusia en lucha contra el comunismo.
El capitán Noriega había sostenido una dura batalla contra los cazas rojos, muy superiores en número. Cuando ya había logrado una rotunda victoria prolongó la lucha contra nuevos aparatos rojos salidos de un aeródromo cercano, a los que puso en fuga, continuando la persecución y en ella encontró la muerte, después de haberse alejado del resto de sus compañeros de escuadrilla.
El Führer le ha concedido la Cruz de Hierro por su heroica actuación.

Don José Sellés Albert
EX-CAJERO DEL BANCO DE ESPAÑA
Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales
E. P. D.
Su afligida esposa, Plácida Ras, hijos José y Plácida (agente), hijos políticos, Francisca Vich y Antonio Seguí (agente social), nietos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario que, en sufragio de su alma, se rezará hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Terreno, y acto seguido, a la conducción del cadáver al cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Casa mortuoria: Teniente Mulet (antes Bonanova), 83, Terreno.

Partes oficiales
La abundancia de originales, la falta de tiempo, unido a las interrupciones eléctricas nos obligan a dar sólo un extracto de los comunicados:
COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel General del Führer— Comunicado:
Formaciones blindadas y formaciones de infantería motorizada han avanzado en el este del Donetz hacia el Sur y alcanzado el curso inferior del Don, en un extenso frente al este de Rostov.
Divisiones de infantería han aniquilado a grupos de fuerzas enemigas que estaban cercadas y ganado terreno hacia el este, en el curso de un ataque de frente.
Importantes formaciones aéreas han realizado ataques destructores en toda la región del Don inferior, contra los movimientos soviéticos de la retaguardia.
Al Sur del Don, líneas ferroviarias y estaciones atestadas de trenes de transporte han sido atacadas con éxito extraordinario.
En Egipto el enemigo ha perdido varios centenares de prisioneros en el curso de infructuosos ataques contra posiciones germano italianas.
Aviones de caza y la D. C. A. han derribado trece aviones británicos.
Un submarino alemán ha derribado en el Mediterráneo a un hidroavión británico.
En la región del Canal de la Mancha al Sur de Torquay, aparatos ligeros de bombardeo han hundido durante la noche de ayer a un patullero británico y averiado gravemente a un buque mercante.
COMUNICADO ITALIANO
Roma.— Comunicado:
En el frente egipcio un fuerte ataque desencadenado por infan-

Recepción en Granja ofrecida por el Jefe de Estado
Madrid.— Como en años anteriores, con ocasión del 18 de junio, sexto aniversario del Alzamiento, tuvo lugar en la tarde de ayer en los jardines del Palacio de la Granja, una recepción ofrecida por el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al Gobierno, al cuerpo diplomático y demás jerarcas y autoridades.
No desdeñen jamás lo que viene.
El Seguro Patronal de MURCIA BALEAR aliviará tu vejez, te parará en una posible invalidez auxiliará en las enfermedades de una ayuda para tu familia en fallezcas.

Teatro Principal
ICLAMOROSO TRIUNFO
JOSITA HERNANDEZ
COMPANIA DE COMEDIAS
Hoy
TRES GRANDES FUNCIONES
A LAS 4:
Ultima representación
LA CHICA del GALICIA
con rebaja de precios
A LAS 6:
RETAZO
NOCHE A LAS 10
Función de gran gala, organizada por la Delegación Provincial de Educación Popular de Falange y de las J.O.N.S.
PROGRAMA MONSTRUOSO
1.ª La zarzuela en 1 acto de los Hermanos Quintero y otro Alonzo
LA REINA MORIBUNDA
por la Agrupación Artística de Educación y Descanso.
2.ª Grupo folk-lórico de Falange Feminista, con sus bailes regionales.
3.ª Ultima representación de la aplaudida comedia
RETAZO
Inmensa creación de **JOSITA HERNANDEZ**
MAÑANA LUNES
Tarde a las 6'30
Tambor y Cascabel
Noche a las 10'30
El primer estreno de la temporada
Topolino
de PASO y NAVARRO
Pronto
LA TONTA DEL BOBINO

PROTECTORA
HOY
SENSACIONAL PROGRAMA
Los pecados de los hombres
Un film cumbre en español
Hollywood conquistado
SPENCER TRACY
PAT PATERSON
JOHN BOLES
Un reparto insuperable!
Próxima semana
¿.....?

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Hoy Domingo día 19 A las 5 tarde
Emocionantes Carreras de Caballos
HOY A LAS 10'30 NOCHE
PISCINA C. N. PALMA
Gran Festival de Natación
entre
R. C. BIGATAS y C. N. PALMA
disputándose el
Trofeo "JUAN CERDA BISQUERRA"
donado por la F. B. NATACION
ENTRADA 6 PTAS. ENTRADA SOCIOS 3 PTAS.